
44%
der Startups werden zu 

zweit gegründet, wachsen 
danach jedoch stark

Das denkt die Grazer Startup-Szene über den Standort

Bewertung des Gründungsstandortes Graz

Die Auswirkungen der Corona-Krise 2021
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Vernetzung

Startup-Events

58%
sind zwischen 

26 und 35 Jahre alt

88%
mit akademischer 

Bildung

33%
aus der Branche

IT & Software
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GRAZER STARTUP
BAROMETER 2021

www.startupbarometer.com/graz21
Die Umfrage zum Grazer Startup Barometer wurde vom 01.07.2021 bis 31.08.2021 im Rahmen einer Online-Befragung durchgeführt. 
Befragt wurden GründerInnen, Startup-Interessierte, MitarbeiterInnen von Startups, InvestorInnen und Startup-BeraterInnen. n = 91.

Weitere Fakten zum Grazer Startup Barometer 2021
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Finanzierungssituation

2014 2020

3,83

Vor- und Nachteile am Startup-Standort Graz

- ausbaufähige Summe an Risikokapital

- Sichtbarkeit als Gründerstadt

- Fördermöglichkeiten am Standort Graz

- Internationalität (der Netzwerke)

Vorteile Nachteile

+ umfangreiche Unterstützungsangebote

+ Potenzial an qualifi zierten Fachkräften

+ hochwertige Universitäten & Hochschulen

+ lebendige Startup-Community

33%
der Startups erfuhren durch 

Corona Einbußen

31%
der Startups erfuhren durch 
die Krise einen Aufschwung

36%
Selbstverwirklichung 

ist Motivator Nr. 1

5,565,15

5,34↑

↑

5,49↑

↑

Finanzierungssituation der Grazer Startups 

↑↑

29%
arbeiten an Lösungen zur 

Bewältigung der Krise

↓↑ 62%
beurteilen die fi nanzielle 

Situation gut oder sehr gut

↑

Startup-Wachstum als Wirtschaftsfaktor

51%
rechnen mit mind. 
Verdoppelung des 

Umsatzes in 3 Jahren

30%
der Startups planen 

Kapitalaufnahme von über 1 
Million Euro

57%
der Finanzierungen erfolgen 

in der Frühphase (erste 
3 Jahre) eines Startups

Eigene Ersparnisse      79%
Geförderte Finanzierung     50%
Bootstrapping       37%
Business Angels        29%
Family & Friends        26%
Bankkredit         18%
Venture Capital        18%
Crowdfunding         8%

So fi nanzieren Grazer Startups ihre Projekte
↑

21% der Projekte erhielten 
bisher eine Finanzierungssumme über

500.000€+

62%
planen Finanzierungsrunde 
in den nächsten 12 Monaten

↓

46%
der Startups haben heute 
5 oder mehr Personen im 

Startup-Team

3,66MA
stellen Startups im Durch-
schnitt in den kommenden 
12 Monaten zusätzlich ein

↑↓

69%
männliche

30%
weibliche

1%
diverse

TeilnehmerInnen der Befragung

↓


